

ески  
их  
рабо  
с и  
укош  
деят  
ют  
обы  
с и  
этой  
прово  
ные

№ 100 (1492)  
20 декабря  
1953 года  
воскресенье  
Цена 10 коп.

Год издания 18-й

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КОЛХОЗНИК

ОРГАН  
Кежемского района  
Коммунистической партии  
Советского Союза  
и районного  
Совета депутатов  
трудящихся  
с. Кежда,  
Красноярского края

## Повысить темпы ремонта сельскохозяйственного инвентаря

Программа дальнейшего подъема колхозного хозяйства, намеченная в Бюро ЦК КПСС и ЦК КПСР, вызвала большой производственный энтузиазм и подъём среди всех работников колхозной деревни. В первой 1953 сельскохозяйственной зимы, колхозы нашего края ведут сейчас всестороннюю работу к весеннему севу. За последние высококачественные семенные колхозы своевременно приступили к ремонту полевых и другого сельскохозяйственного инвентаря. Шестидесяти тысяч наших районных колхозов, охватывающих значительную часть полевых пахоты, боронования, культивации и посева производят еще и собственными силами и средствами. Поэтому успешное проведение весеннего сева будет зависеть не только от своевременной всесторонней подготовки тракторной станции, но и от исправности полевых инвентарей колхозов. В связи с этим, правление сельхозтехники «Заветы Ленина» организовало ремонт не только плугов, сеялок, но и ремонт колес, седелок и другой конской упряжи. Однако в целом в районе ремонт и подготовка сельскохозяйственного инвентаря в колхозах крайне неудовлетворительно. 10 декабря из 150 сеялок отработано только 1, из 498 плугов — 3, из 599 борон не отработано ни одной. До сих пор не приступили к ремонту комбайны. Пусть к социализму «Победа социализма», «Краснопарх», «Колос Октября» и не другие. Эти факты говорят о том, что существует серьезная угроза срыва весенней подготовки сельскохозяйственного инвентаря к весеннему севу, что первичные организационные мероприятия не удовлетворяют необходимой требовательности.

ности к руководителям колхозов, самоустранились от этой важной кампании и пустили ее на самотек.

В роли посторонних наблюдателей находятся и специалисты МТС в колхозах «Колос Октября» агроном тов. Усольцева, имени Сталина — т. Белова, «Власть Советов» — т. Хунулина. Они совершенно не интересуются вопросами подготовки полевых инвентарей в своих колхозах. Так относятся не только агрономы МТС, находящиеся в колхозах, но и сам директор МТС т. Андреев. Отчеты, поступающие из колхозов, говорит о том, что график ремонта полевому сорван, но в МТС их спокойно подшивают в дела и на этом руководстве по ремонту считают законченными.

Товарищ Андреев до сего времени не сделал для себя соответствующих выводов из постановления сентябрьского ЦК КПСС и продолжает руководить еще по старинке.

Руководители МТС отвечают сейчас не только за ремонт тракторов и почвообрабатывающего инвентаря МТС, но и за всестороннюю подготовку к весеннему севу колхозов.

Долг правлений колхозов, дирекции МТС организовать работу колхозных кулунов весь световой день и вести ремонт такими темпами, которые бы обеспечили успешную подготовку всего сельскохозяйственного инвентаря в колхозах.

Первичные партийные организационные обязанности организовать широкое социалистическое соревнование среди колхозных кулунов за перевыполнение ежедневных норм выработки и отличное качество всех ремонтных работ.

От своевременной и всесторонней подготовки колхозов к весеннему севу во многом будет зависеть дальнейший крупный подъем всех отраслей социалистического сельского хозяйства.

## Принем Г. М. Маленковым Премьер-Министра ГДР Отто Гротеволла

16 декабря с. г. Председатель Совета Министров СССР Г. М. Маленков принял Премьер-Министра Германской Демократической Республики Отто Гротеволла. В беседе, протекавшей в духе сердечности и дружбы, принимавший участие Первый Заместитель Председателя Совета Министров СССР и Министр Иностранных Дел В. М. Молотов, Первый Секретарь ЦК КПСС Н. С. Хрущев и Верховный Комиссар СССР в Германии Э. С. Семенов.

## Президиум Верховного Совета СССР

В связи с тем, что Прокуратурой СССР вскрыты преступные, государственные действия Меркулова В. Н. в первом его раде в органах МГБ и МВД СССР, Президиум Верховного Совета СССР, по представлению Совета Министров СССР от 17 сентября с. г. снял Меркулова В. Н. с поста Министра Государственного Контроля СССР с привлечением его к судебной ответственности.

Президиум Верховного Совета СССР назначил Министром Государственного Контроля СССР товарища Жаворонкова Василия Яковлевича.

## В Прокуратуре СССР

26 июня 1953 года Президиум Верховного Совета СССР, рассмотрев сообщение Совета Министров СССР о преступных действиях Л. П. Берия, как агента иностранного капитала, направленных на подрыв Советского государства, постановил: снять Л. П. Берия с поста Первого Заместителя Председателя Совета Министров СССР и с поста Министра Внутренних Дел СССР и привлечь Берия к судебной ответственности. Верховный Совет СССР 8 августа 1953 года утвердил Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня.

В настоящее время Прокуратурой СССР закончено следствие по делу изменника Родие И. П. Берия.

Следствием установлено, что Берия, используя свое положение, сколотил враждебную Советскому государству изменническую группу заговорщиков, ставившую своей преступной целью использовать органы Министерства Внутренних Дел как в центре, так и на местах, против Коммунистической партии и Правительства СССР в интересах иностранного капитала, стремившуюся в своих вероломных замыслах поставить Министерство Внутренних Дел над партией и Правительством для захвата власти и ликвидации Советского рабочего-крестьянского строя в целях реставрации капитализма и восстановления господства буржуазии.

Активными участниками изменнической группы заговорщиков являлись связанные с Берия в течение многих лет совместной преступной деятельностью в органах НКВД — МВД обвиняемые: бывший Министр Государственной Безопасности СССР, а в последнее время Министр Государственного Контроля СССР — Меркулов В. Н., бывший начальник одного из управлений НКВД СССР, а в последнее время Министр Внутренних Дел Грузинской ССР — Дзанданов В. Г., бывший заместитель Народного Комиссара Внутренних Дел Грузинской ССР, затем заместитель Министра Государственной Безопасности СССР, а в последнее время заместитель Министра Внутренних Дел СССР — Рубцов Б. З., бывший Народный Комиссар Внутренних Дел Грузинской ССР, а в последнее время начальник одного из управлений МВД СССР — Гоголадзе С. А., бывший начальник одного из управлений НКВД СССР, а в последнее время Министр Внутренних Дел УССР — Мешин П. Я. и бывший начальник следственной части по особо важным делам МВД СССР — Володимирский Л. Е.

На протяжении многих лет Берия и его сообщники тщательно маскировали и скрывали свою враждебную изменническую деятельность. После кончины И. В. Сталина, когда реакционные империалистические силы активизировали подрывную деятельность против Советского государства, Берия перешел к форсированным действиям для достижения своих преступных целей, прежде всего путем использования органов МВД для захвата власти, что и позволило в короткий срок

раскрыть подлинное лицо изменника Родие и принять решительные меры к пресечению его враждебной деятельности.

Став в марте 1953 года Министром Внутренних Дел СССР, Берия начал усиленно продвигать на ряд руководящих должностей в Министерстве Внутренних Дел участников заговорщической группы. Заговорщики подвергали расследованию и гонимым честных работников МВД, отказывавшихся выполнять преступные распоряжения Берия.

С целью подрыва колхозного строя и создания продовольственных затруднений в нашей стране, Берия всяческими способами саботировал, мешал проведению важнейших мероприятий партии и правительства, направленных на подъем хозяйства колхозов и совхозов, на неуказанное повышение благосостояния советского народа.

Установлено также, что Берия и его сообщники предприняли преступные меры для того, чтобы оккупировать остатки буржуазно-националистических элементов в союзных республиках, посеять вражду и рознь между народами СССР и в первую очередь подорвать дружбу народов СССР с великим русским народом.

Лишенные какой-либо социальной опоры внутри СССР Берия и его сообщники строили свои преступные расчеты на поддержку анастасиескими силами из-за рубежа.

Как установлено теперь следствием, Берия завязал связи с иностранными разведками еще в период гражданской войны. В 1919 году Берия, находясь в Баку, совершил предательство, поступил на секретно-агентскую должность в разведку контрреволюционного мусаватского правительства в Азербайджане, действовавшего под контролем английских разведывательных органов. В 1920 году Берия, находясь в Грузии, вновь совершил изменнический акт, установив тайную связь с меньшевистской охранкой в Грузии, являвшейся филиалом английской разведки.

Следствием установлено, что и в последующие годы Берия поддерживал и расширял свои тайные преступные связи с иностранными разведками через засылаемых им шпионов, которых иногда ему удавалось уберечь от разоблачения и заслуженной казни. Действуя как изменник Родие и шпион, продавшийся иностранным разведкам, Берия на всем протяжении своей преступной деятельности, с помощью своих сообщников, поддерживал также тайные связи с контрреволюционными грузинскими меньшевистскими эмигрантами, агентами ряда иностранных разведок.

Тщательно скрывая и маскируя свое преступное прошлое и враждебные связи с разведками иностранных государств, Берия избрал в качестве основного метода клевету, интриги, различные провокации против честных партийных и советских ра-

ботников, стоявших на пути его враждебных советскому государству замыслов и мешавших ему пробираться к власти.

Проабравшись с помощью этих преступных методов на ответственные посты в Закавказье и Грузии, а затем в МВД СССР и вынашивая в изменнических целях планы захвата власти, Берия и его сообщники учинили расправу с неугодными для них людьми, не останавливаясь перед актами произвола и беззакония, подлым образом обманывали партию и государство.

Следствием установлено целый ряд преступных махинаций Берия, направленных к достижению карьеристских целей и для предумышленного разоблачения его враждебного лица. Так, следствием установлено, что для достижения своих предательских целей Берия в течение ряда лет с помощью своих сообщников вел преступную интриганскую борьбу против выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства — Серго Орджоникидзе, видя в нем человека, явившегося препятствием к его дальнейшему продвижению и к осуществлению враждебных замыслов.

Как теперь установлено, Серго Орджоникидзе пытал политические недовольные к Берия. После кончины Серго Орджоникидзе заговорщики продолжали жестоко мстить членам его семьи. Следствием установлены и такие факты, когда заговорщики совершали террористические убийства лиц, со стороны которых опасались разоблачения. Так, Берия и его сообщниками был умышленно Е. С. Кедров — член Коммунистической партии с 1902 года, бывший член Президиума ВЦК и коллегии ОГПУ при Ф. Э. Дзержинском. Заговорщики имели основания подозревать Кедрова в том, что он располагает материалами о преступном прошлом Берия. Установлены также и другие факты террористических убийств, совершенных заговорщиками с преступной целью истребления честных, преданных делу Коммунистической партии и Советской власти кадров.

Как установлено следствием, Берия и его сообщники совершили ряд изменнических актов, пытаясь ослабить обороноспособность Советского Союза.

Материалами следствия доказано, что участники заговорщической группы — обвиняемые Меркулов, Дзанданов, Рубцов, Гоголадзе, Мешин и Володимирский, будучи связаны с Берия многолетней совместной преступной деятельностью, выполняли любые преступные задания Берия, помогали ему скрывать и маскировать свое преступное прошлое, совершали ряд тяжчайших государственных преступлений, указанных выше.

Таким образом, установлено что обвиняемые Берия, Меркулов, Дзанданов, Рубцов, Гоголадзе, Мешин и Володимирский изменили Родине, действовали как агенты международного империализма, как злейшие враги советского народа (Продолжение см. на 2-й стр.).

# В Прокуратуре СССР

(Продолжение. Начало см. на 1-й стр.)

Следствием установлены также факты иных совершенных Берия преступлений, свидетельствующих о его глубоком моральном падении и, кроме того, факты совершенных Берия преступных корыстных действий и злоупотреблений властью.

Будучи изблеченными на следствии показаниями многочисленных свидетелей и подлинными документальными данными, обвиняемые признали себя виновными в совершении ряда тягчайших государственных преступлений.

Берия предан суду по обвине-

нию в измене Родине, в организации антисоветского заговора, совершении террористических актов, активной борьбе против рабочего класса и революционного рабочего движения, проявленной им на секретно-агентурной должности в органах разведки контрреволюционного мусаватского правительства в период гражданской войны, т. е. в преступлениях, предусмотренных ст. ст. 58—1 «б», 58—8, 58—13, 58—11 Уголовного Кодекса РСФСР.

Меркулов, Деканозов, Кобулов, Гогладзе, Мешки и Влозимирский преданы суду по обвинению в из-

мене Родине, совершении террористических актов и участии в контрреволюционной изменнической заговорщической группе, т. е. в преступлениях, предусмотренных ст. ст. 58—1 «б», 58—8, 58—11 Уголовного Кодекса РСФСР.

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР дело по обвинению Берия, Меркулова, Деканозова, Кобулова, Гогладзе, Мешки и Влозимирского подлежит рассмотрению специальной судебной присутствия Верховного Суда СССР в порядке установленного законом от 1 декабря 1934 года.

## Рассчитаться с государством по сельхозналогу

Основным налоговым платежом сельского населения является сельскохозяйственный налог. Заботой партии и правительства о росте благосостояния колхозного крестьянства проинкнут новый закон о сельскохозяйственном налоге с хозяйств колхозников и других граждан, имеющих земельные участки в сельской местности. В этом году общая сумма сельскохозяйственного налога уменьшена на 4.137 миллионов рублей, или на 43 процента, а для будущего 1954 года она уменьшится более чем в 2,5 раза по сравнению с 1952 годом.

Достаточно сказать, что по нашему району в текущем году общая сумма сельхозналога по сравнению с прошлым годом уменьшилась на 210 тысяч рублей, а в 1954 году она будет меньше в два с половиной раза против 1952 года.

По новому закону обложение сельскохозяйственным налогом доходов колхозников и другого населения, занимающегося сельским хозяйством, производится по твердым ставкам с одной сотой га, которая установлена для нашего района в сумме 8 рублей, независимо от того, какими сельскохозяйственными культурами заняты участки земли.

Одним из важнейших положений нового закона являются скидки с суммы налога с хозяйств колхозников, рабочих и служащих, не имеющих коров с тем, чтобы эти хозяйства в ближайшее время обзавелись коровами. Для

1953 года эта скидка с ичисляемой суммы налога предусмотрена в размере 50 процентов, а для 1954 года в размере 30 процентов. С 1955 года эти хозяйства будут облагаться на общих основаниях.

Пару со снижением размера налога новым законом значительно расширены льготы по сельхозналогу хозяйствам инвалидов войны и труда, семьям военнослужащих, партизан, воинов, погибших на фронте Отечественной войны. А хозяйства престарелых с 1954 года от уплаты налога освобождаются полностью.

На отеческую заботу партии и правительства о благо советского человека многие колхозники, рабочие и служащие нашего района полностью и досрочно рассчитались по сельхозналогу. Идут впереди по мобилизации средств Замкский сельский Совет (председатель т. Привалихин, налоговый агент т. Кузиджинова), Атешкинский (председатель т. Столбинова) План по подоходному налогу колхозами в этих сельхозах выполнен досрочно, в ближайшие дни полностью заканчивается сбор налоговых платежей с населения.

Однако в ряде сельских Советов работа по мобилизации средств пущена на самотек. Особенно неудовлетворительно обстоит дело во Фроловском сельхозате (председатель т. Привалихин). План по сельхозналогу четвертого квартала по состоянию на 5 декабря выполнен всего лишь на 38 процентов и самообложению — на 72 про-

цента. Сроки платежей уже истекли, но ни один из трех колхозов этого сельхозата до сих пор не рассчитался по подоходному налогу за 1953 год. Председатель сельхозата т. Привалихин совершенно не чувствует никакой ответственности за выполнение плана мобилизации средств и самострадания от этой работы. Вопрос о ходе мобилизации средств ни разу не обсуждался на сессиях и исполкома сельхозата. Бюджетно-финансовая комиссия не работает. Сам председатель этой комиссии т. Карпоузов Я. А. до сего времени не рассчитался по сельхозналогу. Не рассчитывается с государством по сельхозналогу председатель колхоза «Смерть капиталу» т. Черных и многие другие.

Такое же положение с мобилизацией средств в Прокопьевском сельхозате (председатель т. Колпаков), Пановском (председатель т. Панов). Председатели этих Советов и налоговые агенты, позорно отставая с выполнением плана, срывают своевременное финансирование социально-культурных мероприятий в районе.

До конца года остались считанные дни. Председателями сельских Советов и налоговыми агентами совместно с сельским активом необходимо принять все меры к тому, чтобы в ближайшие дни обеспечить полное поступление средств по налоговым платежам.

**А. Ищенко,  
С. Южанин.**

## Квадратно-гнездовой способ посадки и его экономическое значение

(Окончание. Начало см. в № 98, 99)

### 3. Правильно организовать посадку картофеля

Перед механизаторами и специалистами сельского хозяйства стоит почетная и ответственная задача — обеспечить высококачественную помощь колхозам и совхозам в широком практическом освоении новой техники и прогрессивного приема — квадратно-гнездового способа посадки картофеля.

Умелое использование техники на посадке картофеля прежде всего зависит от подбора кадров и их подготовки.

Практика передовых колхозов показывает: там, где на посадке картофеля работали опытные механизаторы, получены правильные кварталы, это позволило механизировать обработку в двух направлениях и добиться высоких урожаев.

Вместе с тем есть случаи, когда на посадке картофеля работали малоподготовленные люди, которые неумело и небрежно проводили посадку и в результате не обеспечили посадку в правильном

**А. Максимоза  
Кандидат  
сельскохозяйственных наук**

квартал. Обработку междурядий на таких участках приходится проводить в одном лишь продольном направлении, а для рыхления и пропалки между растениями в рядках — применять ручную обработку, что резко снижает на таких участках эффективность квадратно-гнездовой посадки.

Чтобы картофелесажалки работали бесперебойно, надо правильно организовать труд людей. Обязательное посадочное агрегат следует поручать хорошо подготовленным для этой работы механизаторам и колхозникам.

На весь сезон посадки необходимо выделить тракториста, машиниста, двух регулировщиков для работы с натяжными лебедками, одного контролера для установки мерной проволоки на сажалке.

Каждая МТС и каждый колхоз должны использовать зимний период для комплектования и подготовки кадров по проведению квад-

ратно-гнездовой посадки машинной «СКГ-4», под культиватор и под плуг. Особое внимание надо уделить подбору и подготовке кадров машинистов для связки «СКГ-4», контролеров мерной проволоки и регулировщиков натяжных лебедок.

Большое значение для правильной раскладки клубней машинной «СКГ-4» имеет выравненность посадочного материала. Поэтому крайне важна уже в период уборки провести сортировку картофеля, чтобы для машинной посадки засыпать достаточное количество клубней весом 40—70 граммов с соблюдением установленной нормы высадки картофеля. Крайне важно также заранее заготовить гранулированные органические удобрения для машинной посадки и органико-минеральную смесь для внесения в гнезда при посадке под культиватор и под плуг.

Высокопроизводительное и умелое использование машин и орудий, широкое внедрение квадратно-гнездового способа посадки являются сейчас главными условиями роста урожайности и увеличения валовых сборов картофеля.



## Переговоры Аденуэра в Париже

На днях западногерманский канцлер Аденуэур вел в Париже переговоры с министрами иностранных дел США, Англии и Франции. Эти переговоры тесно связаны с закончившейся 16 декабря сессией Совета Северо-атлантического блока.

Как сообщалось в коммюнике, опубликованном после сессии, участники этого агрессивного блока заявили, что их «главной целью» остается создание «европейской армии», под прикрытием которой, как известно, возрождаются западногерманские вооруженные силы. Понятно, что все это не может не вызывать законного беспокойства народов Западной Европы и, в частности, народа Франции. Поэтому одной из задач Аденуэура на переговорах в Париже было усовестить французов, уверить их в том, что западногерманская армия якобы не представляет собой угрозы Франции. Но Аденуэур, как свидетельствуют сообщения печати, явно не справился с этой задачей. Его наглые требования, чтобы Франция возможно скорее ратифицировала договор о «европейской армии» и отказалась тем самым от своего национального суверенитета, способствовали лишь усилению во Франции движения против агрессивных замыслов западногерманских ревизионистов.

Выступление в Париже государственного секретаря США Даллеса, состоявшееся 14 декабря и содержавшее угрозы по адресу Франции, если она не согласится на «европейскую армию», расценивается европейскими обозревателями как подтверждение наличия сговора между американскими и западногерманскими империалистами.

На это указывает и заявление правительства Германской Демократической Республики, сделанное на заседании Народной палаты Республики 16 декабря. «Выступление Аденуэура в Париже показывает», — говорится в заявлении, — что он мыслит только как американские и германские милитаристы. Пусть французский и немецкий народы осознают, что европейское оборонительное сообщество (т. е. «европейская армия» — С. И.) таит в себе угрозу для немецкого народа, для французского народа и всех европейских народов и принесет им в будущем невиданные страдания.

К подобному же выводу приходит французская газета «Франтрибун», отмечая, что заявление Даллеса явилось результатом его свидания... с канцлером Аденуэуром.

Требования Даллеса и Аденуэура породили волну возмущения в широких кругах французской общественности.

**Редактор П. Семенов.**

**Кежемское** добровольное противопожарное общество до сведения всех организаций и граждан, что открыт казов на производство следующих работ: составление смет, кладка половых печей, капитальный ремонт печей, маларных работ.

Здесь же срочно требуются: печники, столяры, плотнорабочие.

Обращаться ежедневно в часы занятий или по телефону.